
 
 

  Jézus mennybemenetele után a tanítványok nagyon egyedül voltak, 

magukra maradnak. Tele voltak félelemmel, elkeseredéssel, csüggedéssel, 

szomorúsággal. A magára maradó ember mindig nagyon erőtlenné válik. 

Mennyien átéltük, ismerjük ezt az állapotot!  

A Krisztus nélküli tanítványokat, a Szentlélek vezetése nélkül élő 

embereket, a Pünkösd előtti világot ez jellemzi: szomorúság, tanácstalanság, 

bezártság, félelem, erőtlenség, magány…  Ebbe az állapotba érkezik meg a 

Lélek! A Pünkösd ünnepét nem előzi meg látványos előkészület, csak csend 

és az együtt maradó tanítványok imája. Az ilyen készülést áldja meg az Isten! 

Az ilyen csendet váltja fel a pünkösdi öröm, kipirult arc, tűzbejött emberek, 

akik égnek a vágytól, hogy szólhassanak, tegyenek valamit.  

    Az első Pünkösd jele: a szomorúságot öröm váltja fel, eltűnik a 

félelem. Hatása: tűzbe jön egy egyszerű halászember, és olyan erővel 

prédikál, beszél Jézus kereszthalálának és feltámadásának a jelentőségéről, 

hogy háromezren hisznek ebben, megkeresztelkednek és csatlakoznak a 

tanítványokhoz. Ez a Szentlélek munkája! 

Aki ezt átéli és megérti, annak szívében megindul valami. A befogadott 

Ige mozgásba hozza az embereket. Ez a hit csodája: amit Isten Jézus 

érdeméért kínál - elfogadom. Nem elmélet ez, hanem gyakorlat. Örömmel 

élek vele, komolyan veszem, és ennek jelét adom. 

    A Pünkösdöt átélt, Szentlelket kapott ember bekapcsolódik a 

gyülekezetbe. Van, hová tartozzon, nincs egyedül, nem kell magányosan 

élnie az életét. Hozhatja gyermekeit, társát.  

    Isten Lelek ma is árad, ma is hozzáférhető. Ne érjük be kevesebbel!  

 

 Mi a pünkösd? Keresztyénségünk számára a pünkösd Jézus 

mennybemenetele utáni legfontosabb esemény: annak az ünnepe, hogy 

Krisztus elküldte a Szentlelkét tanítványainak. Elküldte azért, hogy 

megerősítse őket, hogy szeretetét megmutassa rajtuk, de ezzel 

egyetemben küldetést is kaptak: „Menjetek el, tegyetek tanítvánnyá 

minden népeket…” 

 Az Úr, míg a földön volt, tanítványokat 

gyűjtött magának, olyanokat, akikre később 

rábízhatja az evangélium hirdetését. De ezek a 

tanítványok nem voltak tökéletesek – olyanok 

voltak, mint mi. Nem voltak sem ügyesebbek, 

sem okosabbak nálunk, de tanítványokká 

lettek. Az Úr pedig, amikor elérkezettnek látta 

az időt, pünkösd ünnepén Szentlelkét adta 

nekik, azért, hogy az Ő áldásával elmehessenek a világba, mint 

Krisztus követei. 

Mit jelent ez a mai ember számára? Mint Krisztust követő 

emberek, a pünkösd azt jelenti, hogy mi is Krisztus követeivé lehetünk 

a földön. Sőt! Keresztyén életünk egyetlen célja az kell, hogy legyen, 

hogy Őt szolgáljuk és hirdessük az emberek között. De ez magunktól 

lehetetlen, mert mi nem vagyunk önmagunktól erre képesek. Ezért a 

pünkösd egyszerre az ígéret és hálaadás része. Krisztus velünk akar 

lenni, keresztre ment értünk, sőt Szentlelkét adja nekünk. Megígérte, 

hogy velünk lesz! Krisztus kövezeteivé tesz bennünket! Mi a feladat 

tehát? Ismerd meg Őt, és adj neki hálát! Ez a pünkösd! 

Marton Krisztián, ünnepi legátus 

II. éves teológiai hallgató (PRTA) 

 



 

Örömünnepre került sor gyülekezetünkben május 17-én, 

amikor két fiatal: Puskás Gellért és Zelei László tett konfirmációi 

fogadalmat. Az igehirdetés János evangéliuma 6. részének 67-69 

versei alapján hangzott: „Vajon ti is el akartok menni? – Uram, 

kihez mennénk? Örök élet beszéde van nálad.” Konc Gáll László 

lelkipásztor kitért arra, hogy sokan úgy tekintenek a konfirmációra, 

mint egy korszaknak a lezárására, az igazi, hitvalló, tanítványi élet 

pedig csak most kezdődik igazán. Emberi tapasztalat az, hogy 

minden változik körülöttünk, ebben a világban, közben mi magunk is 

változunk, de ha a(z örök éltre) maradandót keressük, akkor ér 

csak életünk célba. A konfirmációi felkészítés egy felfedező úthoz 

volt hasonló, hogy megtaláljuk az UTAT, az IGAZSÁGOT és az 

ÉLETET, aki maga az Úr Jézus Krisztus. 

A konfirmációi vizsga és a fogadalomtétel után a gyülekezet 

gondnoka: Balogh Lajos kért sok erőt és áldást a fiatalok életére, 

akik ezután átvették a gyülekezet ajándékát: a Szentírást és az 

emléklapot.  

Április 19-én a 10 órakor kezdődő istentiszteleten a Balatonszárszói 

Református Egyházközség és az Új Élet Klub közös alkalmára került sor, így 

kértünk testi-lelki gyógyulást azoknak, akik hosszan tartó betegségben 

szenvednek. Az Új Élet Klub a daganatos, vagy daganatos betegségbõl 

gyógyult embereknek biztosít segítséget, találkozási pontot, hogy a 

gyógyuláshoz vagy a fájdalmak enyhítéséhez kicseréljék tapasztalataikat. Az 

istentiszteleten az igehirdetés Márk evangéliuma 9, 23. alapján hangzott: 

„Minden lehetséges annak, aki hisz.” Az élő hit ma is feljogosít bennünket 

arra, hogy akadályokat győzzünk le. Jézus előtt nincs rejtve a mi hitünk, 

kérésünk, keresésünk, küzdelmünk. Az alkalom szeretetvendégséggel zárult a 

gyülekezeti teremben. 

 

 



Május 3-án a 

gyülekezet 

közösségében 

énekkel, verssel 

köszöntöttük az 

Édesanyákat és a 

Nagymamákat. A 

hittanosok már 

régóta készültek 

erre az ünnepre. Az 

igehirdetés után kezdődött a gyermekek műsora. Mindenki 

izgatottan, de annál nagyobb szertettel mondta el köszöntését. Az 

ajándék sem maradt el: a virágcsokor mellett átadták a hittanórán 

saját kézzel készített képeslapukat. Soha ne feledkezzünk el hálát 

adni az Édesanyákért! 

Kövesse gyülekezetünk 

eseményeit honlapunkon: 

www.szarszo.refdunantul.hu 

Semmi sem szükségesebb a keresztyén embernek a nyomorúságos és bűnös életben, 

mint a Szentlélek, mert anélkül sem igaz hite, sem üdvösséges tudománya nem lehet, 

sem pedig kegyesen nem élhet és jó úton nem járhat és így Isten kegyelmében sem 

lehet. A Szentlelken kívül sehol sem találhatunk olyan tanítót, vezetőt, megszentelőt 

és vigasztalót, amilyenre szükségünk van. Hiába tanít akárki, ha a Szentlélek nem 

tanít és világosít, mert tudatlanságban maradunk. Hiába vezet akárki, ha a Szentlélek 

nem vezet, mert veszedelmes utakra tévedünk. Hiába szentel akárki, magunk is 

hiába igyekszünk szentekké tenni magunkat, ha a Szentlélek meg nem szentel, mert a 

romlottságnak és a bűnnek uralma alatt maradunk. Hiába vigasztal akárki, ha a 

Szentlélek nem vigasztal, mert valóságos vigasztalást sehol nem találhatunk az élet 

sok nyomorúsága között. 

Boldogtalanok azért azok, akik Szentlélek nélkül vannak, mert azoknak sem Istennek 

tetsző életük, sem boldog és üdvösséges haláluk nem lehet. Tudta ezt Dávid és azért 

könyörgött ekképpen: „Ne vess el engem a te orcád elől és a te szent lelkedet ne vedd el 

tőlem. Taníts meg engem a te akaratodat teljesítenem, mert te vagy Istenem. A te jó lelked 

vezéreljen engem az egyenes úton.” (Zsolt 51, 13; 143,10) 

Tudni kell pedig, hogy a Szentlélek nem olyan ajándékok közül való, melyeket 

sokszor kérés nélkül is megad az Isten, mint a mindennapi kenyeret, egészséget, 

öltözetet stb., hanem azoknak adja azt, akik buzgón kérik. Kérésre könyörgésre adja, 

amint azt Üdvözítőnk világosan mondja (Lk 11, 13). Krisztus tanítványait is 

könyörgés közben szállta meg (ApCsel 1, 14). Mikor másoknak is akartak Szentlelket 

nyerni, könyörögtek és úgy adatott a Szentlélek (ApCsel 8, 15). 

Hogy azért te is keresztyén ember, ezt a legszükségesebb ajándékot megnyerhesd, 

magadnál megtarthasd és annak üdvösséges drága munkáit magadban 

tapasztalhasd, ezeket kell cselekedned: 

Kérd azt buzgó esedezésekkel. Mert amint senkinek sem adja kérés nélkül, úgy 

senkitől sem tagadja meg azt az Isten, aki illőképpen kéri, amint efelől bizonyságot 

tett Üdvözítőnk, mondván: „Ha ti gonosz létetekre tudtok a ti fiaitoknak jó ajándékot adni, 

mennyivel inkább ád a ti Atyátok Szentlelket azoknak, akik tőle kérik.” (Lk 11, 13) 

Mikor Szentlelket kérsz, szív szerinti kívánságod és akaratod legyen az, hogy ő 

megszenteljen, megtisztítson és igazgasson. Mert a dolog természete tanítja, hogy 

nem adható azoknak, akik nem ilyen kívánsággal és akarattal kérik. Kérni a 

Szentlelket és mégsem akarni általa megszenteltetni, nem akarni a bűntől 

elvonattatni, nem volna egyéb, mint az Istennek és az ő Lelkének csúfolása és 

bosszantása. 

(Szikszai György: Keresztyéni tanítások és imádságok) 



Évekkel ezelőtt egy kísérlet folyt arra nézve, hogy lemérjék az  
emberek fájdalomtűrő képességét. A pszichológusok azt mérték, hogy egy  
mezítlábas ember mennyi ideig képes egy vödör jeges vízben állni.  
Találtak egy tényezőt, amely egyeseket segített, hogy kétszer annyi  
időt bírjanak ki a vízben, mint a többiek. Kitalálod-e, hogy mi volt  
az? A bátorítás! Amikor valaki ott állt mellettük, hogy támogassa és  
bátorítsa őket, a szenvedő alanyok képesek voltak tovább tűrni a  
fájdalmat. Még Pálnak is voltak "rossz napjai", amikor szüksége volt  
Titusz biztatására. "De Isten, a megalázottak vigasztalója, megvigasztalt  
minket Titusz érkezésével... úgyhogy még jobban örültem." (2Korintus 7:6-7) 
A bátorítás olyan a léleknek, mint az oxigén; nélküle meghalsz,  
de segítségével hihetetlen akadályokat tudsz legyőzni. 

 

„Bízd az Úrra dolgaidat, akkor teljesülnek 
szándékaid.” (Példabeszédek 16, 3) 

 

Kerüljük el a következő hibákat! 

1. Lelkiismeret-furdalás a tegnapi kudarcért. 

2. Aggodalom a mai problémák miatt. 

3. Gyötrődés a holnap bizonytalanságáért. 

4. Halogatás a mai feladatok láttán. 

5. Bosszúság mások sikere miatt. 

6. Bírálat felebarátunk tökéletlenségeiért. 

7. Türelmetlenség a fiatalok hibái miatt. 

8. Reménytelenség nemzetünk jövőjével kapcsolatban. 

9. Hitetlenség Isten gondviselésében. 

 

 

Úrvacsorás istentisztelet 
Június 14-én, a 10 órakor kezdődő 

istentiszteleten együtt veszünk úrvacsorát 

az SDG Senior Konferencia résztvevőivel. 

 

 

HITTANOS JÁTÉKOS DÉLUTÁN 
Június 14-én délután 3 órától  

a parókia udvarára várjuk a fiatalokat,  

hogy játékkal, sok vidámsággal  

vegyünk búcsút a tanévtől. 

 

Hittanos tanévzáró istentisztelet 
június 21-én 10 órától a templomban,  
mely alkalmon a hittanos gyermekek 
jutalmazására kerül sor az éves 
munkájukért. 


